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ATA  OITO DA  OITAVA REUNIÃO LEGISLATIVA  DO  TERCEIRO ANO DA DÉCIMA  NONA LEGISLATURA,  EM 
QUATRO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUINZE

Aos  quatro dias do mês de  fevereiro  de dois mil  e  quinze, reuniu-se em  sessão  Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente  vereador  Idemar  Barz (PTB) declarou abertos os trabalhos às  oito horas e  trinta e 
quatro minutos e solicitou ao vereador  Marcos Ferreira – Marcola (PT) para que,  atuando como 
secretário  ad  hoc, apresentasse  ao  Plenário  o  que  se  encontrava  sob  sua  guarda.  No 
EXPEDIENTE não se verificou a existência de ata (s), tendo em vista que a ata da sessão anterior 
encontra-se em fase final de elaboração. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou o registro 
dos seguintes encaminhamentos:  Pedido  de  Providência  nº  0473/2015,  do  vereador  Marcos 
Ferreira  –  Marcola,  que  Solicita  à  Prefeitura  Municipal  de  Pelotas  que,  através  do  órgão  
competente, providencie  mutirão de limpeza no campo localizado entre o Presídio Regional de  
Pelotas e o Colégio Municipal Nossa Senhora das Dores, na vila Santos Dumont, no bairro Três 
Vendas;  Pedido  de  Providência  nº  0474/2015,  do  vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola,  que 
Solicita a recuperação da iluminação pública (substituição de lâmpadas queimadas nos postes de  
iluminação pública) na  praça Basílio da Gama, em frente aos imóveis  de números sessenta e 
cinco,  setenta  e cinco,  oitenta  e cinco e noventa e  cinco,  no bairro Três Vendas;  Pedido de 
Providência nº 0475/2015,  do vereador  Marcos Ferreira – Marcola,  que  Solicita  a retirada de 
entulhos (restos de podas de árvores) depositados na rua São José, nas proximidades do imóvel 
de número noventa e seis, na vila Santa Terezinha, no bairro Três Vendas; Pedido de Providência 
nº  0479/2015,  do  vereador  Marcus  Cunha,  que  Solicita  ao Poder  Executivo  que,  através  da 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a desobstrução (limpeza) de vala 
na avenida São Francisco de Paula,  nas proximidades do número  três mil trezentos e dez, no 
bairro Areal;  Pedido de Providência nº 0480/2015, do vereador Marcus Cunha,  que  Solicita à 
secretaria  municipal de  Saúde  o  pedido  para  passar  o  aparelho  Termonebulizador  (FOG  –  
Fumacê) na vala localizada na avenida São Francisco de Paula, nas proximidades do número três 
mil trezentos e dez, no bairro Areal, para eliminar as larvas do mosquito; Pedido de Providência nº 
0481/2015, do vereador Marcus Cunha, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços  
Urbanos que seja verificada e consertada a iluminação pública da rua Felinto Rodrigues,  em  
frente ao número  duzentos e quarenta e cinco, no  loteamento  Jardim Europa,  no bairro Areal; 
Pedido de Providência nº 0482/2015, do vereador Marcus Cunha, que Solicita ao Poder Executivo  
que,  através da secretaria  municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade  Urbana,  providencie a 
criação de uma faixa de segurança na rua Baltazar Brum esquina com a praça Vinte de Setembro; 
Pedido de Providência nº 0483/2015, do vereador Marcus Cunha, que Solicita ao Poder Executivo 
que,  através da secretaria  municipal  de Gestão da Cidade e Mobilidade  Urbano,  providencie a 
colocação de placa de sinalização para área destinada aos esportes náuticos na avenida Antônio 
Augusto  Assumpção,  nas  proximidades  do  Laranjal  Parque  Hotel,  no  Laranjal;  Pedido  de 
Providência nº 0487/2015, do vereador Vitor Paladini, que Solicita ao Poder Executivo Municipal  
que realize estudo de viabilidade para a implementação de mão única nas ruas Campos Sales e  
Frontino  Vieira,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de  Providência  nº  0488/2015,  do  vereador  Vitor 
Paladini,  que  Solicita  ao Poder  Executivo  Municipal  que realize estudo  de  viabilidade  para  a 
implementação de rótula no cruzamento das ruas Carlos Gotuzzo Giacoboni e Gonçalves Ledo,  
no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 0490/2015, do vereador Tenente Bruno, que Solicita a 
recuperação da iluminação pública na avenida Minas Gerais,  em frente ao  imóvel de número 
quatro mil seiscentos e setenta e seis, entre a praça Aratiba e a avenida Guanabara, no balneário  
dos Prazeres,  no bairro Laranjal  e Pedido de Providência nº 0540/2015, do vereador Waldomiro 
Lima, que Solicita ao Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Saneo) que, através da sua  
área operacional, providencie a extensão das redes de água nas localidades Estrada da Gama e 
Passo do Boi Magro,  na Localidade do Monte Bonito,  nono distrito de Pelotas,  e Estrada do  
Umbu,  quinto  distrito  de Pelotas.  No horário do  GRANDE EXPEDIENTE,  manifestaram-se os 
vereadores Marcos Ferreira  -  Marcola (PT),  Ivan Admar Dornelles Duarte  -  Ivan Duarte (PT), 
Vicente César da Silva Amaral  -  Vicente Amaral (PSDB), Marcus Siqueira da Cunha – Marcus 
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Cunha (PDT),  Antônio Peres  -  Toninho (PSB)  e Ademar Fernandes de Ornel  -  Ademar Ornel 
(DEM). Na PAUTA não se verificou a existência de matérias em discussão preliminar. Constatada 
a  existência  de  quorum deliberativo,  deu-se  início  à  ORDEM DO DIA sob  a  presidência  do 
vereador Ademar Fernandes de Ornel – Ademar Ornel (DEM) e secretariada pelo vereador Idemar 
Barz, que atuou como secretário ad hoc. O Pedido de Informação nº 0484/2015, do vereador Vitor 
Paladini, que Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Unidade Gestora de Projetos 
(UGP), preste informações detalhadas sobre o contrato do calçamento do loteamento Anglo, bem 
como um relatório parcial do andamento das obras, qual o valor pago até o momento e quanto  
ainda falta ser repassado à empresa que está executando o serviço;  o Pedido de Informação nº 
0485/2015,  do vereador  Vitor  Paladini,  que  Solicita  ao Poder  Executivo  Municipal  que preste 
informações sobre as tubulações compradas para a Estação de Tratamento de Água  do São 
Gonçalo,  adquirida  antes  do  processo  licitatório  que  definiu  a  empresa  vencedora  para  a  
realização  da  obra e  o  Pedido  de  Informação  nº  0486/2015,  do vereador  Vitor  Paladini,  que 
Solicita  ao  Poder  Executivo  Municipal  que  preste informações  sobre  a  obra  da  Estação  de  
Tratamento de Água  do  São Gonçalo,  assim como a cópia da licitação e do contrato com a  
empresa  Enfil  S/A,  vencedora  do  processo  licitatório foram aprovados  por  unanimidade.  Nas 
PEQUENAS COMUNICAÇÕES falaram os vereadores Edmar Campos – Gaúcho, Carlos Alberto 
dos Santos Passos -  Beto da Z3 (PT) e Luiz Eduardo Brod Nogueira -  Professor Adinho (PPS). 
Em  COMUNICAÇÕES DE LÍDER  manifestaram-se  os  vereadores  Marcos Ferreira  –  Marcola 
(PT), Marcus Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT), Vicente César da Silva Amaral - Vicente 
Amaral (PSDB)  e Ademar Fernandes de Ornel  -  Ademar Ornel (DEM).  Nada mais havendo a 
tratar, o presidente vereador Ademar Ornel encerrou a sessão às onze horas e catorze minutos, 
convocando os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia cinco de fevereiro de dois mil e 
quinze, quinta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo presidente 
vereador Ademar Ornel  e pelo primeiro vice  presidente vereador  Idemar Barz, e secretariados 
pelo vereador Marcos Ferreira – Marcola, que atuou como secretário ad hoc.  Do que eu, Rafael 
Amaral,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, 
será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito  horas seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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